

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
в горсовете
Меморовской
области

№ 1 (1946)

1 января 1946 года, вторник

Цена 20 коп.

ГОД ВЕЛИКИХ ПОБЕД

Многу тысячи девятьсот сорок пятый год — год торжества и величайших побед, одержанных советским народом над черными силами фашистской реакции. Он войдет в историю как год, навсегда избавивший свободолюбивое человечество от самых подальных и самых злых его врагов — германских фашистов и японских империалистов.

Из поколения в поколение будут передаваться былины о легендарных подвигах гордых и свободолюбивых народов страны Советов, грудью своей, кровью своей отстоявших культуру и привилегии от мрачных сил фашистского варварства. Пройдут века и далески потомки наши с величием будут читать об эпических битвах тысяча девятьсот сорок пятого года.

Ушедший в прошлое 1945 год сделал все, чтобы его приемник, Новый 1946 год, стал еще более счастливым и радостным, чтобы еще более крепла и расцветала наша великая Родина.

Новый послевоенный год грядет в сияющих сталинского солнца победы.

Велико торжество советского народа. Солнце победы озаряет праздничную нашу улицу. Товарищ Сталин в трудные дни войны говорил, что придет и на нашу улицу праздник. И вот этот праздник пришел в блеске и в ярких лучах нашей победы.

Подводя итоги исторических побед за прошедший год, советские люди обращаются со словами горячей любви, преданности и искренней благодарности к великому вождю и полководцу товарищу Сталину, проведшему советский народ сквозь неслыханные испытания и трудности к торжеству нашего правого дела.

Трудящиеся нашего города истретили Новый год в радостном сознании, что они свято выполняют свой патриотический долг перед Родиной. Многие коллективы предприятий города вступают в Новый год с досрочным выполнением годовых планов. Тайгинские вагонники с честью выполнили клятву, данную товарищу Сталину. Они вышли победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании и удостоились высокой награды — получения переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны.

С новым годом, товарищи!

Вагонникам вручено знамя ГКО

Коллектив Тайгинского вагонного участка, где начальником т. Никулиным, одержал большую производственную победу. Он вышел победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании и удостоился высокой награды — получения переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны.

На днях, в торжественной обстановке передовому коллективу было вручено переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

Под звуки оркестра секретарь Тайгинского городского комитета партии тов. Кончухидзе передавшее Знамя вручает начальнику вагонного участка т. Никулину. Перед тем, как принять в свои руки высокую награду, тов. Никулин опускается на правое колено и целует Знамя.

Обращаясь к присутствующим, тов. Никулин говорит:

— Одержанная нашим коллективом победа не пришла сама. Она была завоевана в упорном и самоотверженном труде стахановцев и всех работников участка. Вагонники с честью выполнили

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед к новым успехам социалистического строительства! Пусть здравствует и процветает наша великая Родина!

М. ИСАКОВСКИЙ

Первый тост

Наш лучший праздник входит в дом.
И к встрече всё готово.
И мы за праздничным столом
Сойдемся пышче снова.

Мы вспомним сорок первый год:
Земли разрытой комы;
Метель метёт,
Война идёт
На пнях Подмосковья;

Мы вспомним утро над Москвой,
Редеющую темень,
И речь на площади на той,
Где похоронен Ленин.

Она в те дни для нас была
Звездою путевальной,
Она звала,
Она вела
И победе всенародной.

И час пришёл, И срок настал,
Судьба земли решилась.
И всё, что Сталин предсказал,
Сбылось, совершилось:

На сотни берст, на тыщи берст
Ушли все твердыни.

И потому мы первый гост

За Сталина подыщем.

Кто вёл нас в бой — в огне, в дыму,
Кто всюду побеждает.
И пожелаем мы ему,
Чего он сам желает.

И чистую мы дадим свою —
Его сыны и внуки,
Что и в работе, как в бою,
Мы не опустим руки.

По всем краям родной страны,
Где шли враги лавиной,
Мы раны тяжкие войны
Залечим до единой.

Поднимем к небу города
Из пепла, из развалин,
Чтоб не осталось и следа
От скорби и печали;

Чтобы расти нам — что ни год —
В родной стране Советов...
И снова Стaliaна нас ведёт
К великой цели этой;
И вновь, как в годы бурь и гроз,
Его нам светят имена,
И потому мы первый гост
За Сталина подыщем!



Быстро залечивайте раны,
нанесенные стране войной, под-
нимайте еще выше мощь
нашего советского государ-
ства!

И. Сталин.

ПОДАРКИ СТАХАНОВЦЕВ К НОВОМУ ГОДУ

★★★

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Коллектив Тайгинского леспромхоза встретил Новый 1946 год замечательными производственными успехами. Лесорубы дали 2.000 кубометров древесины сверх годового плана.

Впереди в соревновании идут Пихачинский и Сурановский лесучастки. Коллективы передовых лесоучастков досрочно завершили производственный план.

НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

Стахановцы и командиры цеха заменили бандажей колесных мастерских, где мастером т. Приваловым, успешно провели новогоднюю вахту. Перетяжки бандажей т. Богаченко, прессовщик т. Косолапов и другие в дни вах-

ты превзошли две нормы за смену.

Годовое задание цеха выполнил на 108 процентов.

Н. Андрианов.

Член комитета по труду

колесных мастерских.

На 197 процентов

Коллектив заготовительного цеха Тайгинского вагонного депо с 20 декабря встал на стахановскую новогоднюю вахту. Рабочие и команда взяли на себя обязательство достичь к Новому году производительность труда до 170 процентов.

Производительность труда по цеху составляет 197 процентов.

Слесарь-инструментальщик тов. Житков дает по 3 нормы за смену. На 285 процентов нынешняя норма выработки кузнец т. Карпов.

С. Герман.

Член заготовительного цеха.

Быстро экипируют паровозы

Угольщики и грузчики Тайгинского склада топлива встречают Новый год высокими производственными показателями. Простой паровоз под набором топлива составляет 4 минуты при норме 6,5 минут.

Первостроевцы в соревновании занимают смену дежурного по складу т. Чижкова. Лучшими угольщиками являются т. Платонова, Артамонова, Выльшина, лучшими грузчиками — Бузыкин, Горюшкин, Иванов, Рябов.

А. Полунтова.

Секретарь парторганизации склада топлива.

Три годовых нормы

Стахановец залейного цеха Я. Е. сделал на большую производственную норму за год он выполнил три нормы. Его превзошла сверх годовой нормы на 100%.

Е. Нар.

Он ковал победу

Это было в суровый для нашей Родины 1942 год.

В ночь на 6 апреля кузнец Тайгинского вагонного депо Павел Дорохов и его молотобоец т. Мерзляков работали на двух горнах. За смену они сделали 1.800 гаек, 1.900 подкладок, 110 глазков буровых покрышек, 100 шайб, пропили 100 метров оси и выполнили несколько других работ. Это составило 1.512 процентов к норме. Даа стахановцы сработали за 15 человек.

В 1942 году сын кузнеца Дорохова, слесарь вагонного депо Николай ушел из фронта. Отец дал клятву помочь сыну стахановским трудом. Клятву он с честью выполнил — стал тысячником.

Имя знатного кузнеца стало известно далеко за пределами Тайгинского вагонного депо. Правительство наградило его орденом Трудового Красного Знамени.

Окончилась война. Ученик Дорохова, молотобоец Мерзляков работает уже кузнецом. Задание выполняет на 400 процентов. У Павла Дорохова новый молотобоец — Гридин.

И Гридин знатный кузнец изучил работать по-стахановски. В день Сталинской Конституции Дорохов и Гридин отштампованы свыше 5,600 различных деталей, выполнив свое задание на 1.128 процентов.

Мы беседовали с Павлом Дороховым в канун нового года. Он сказал:

— Приложу все силы к тому, чтобы в 1946 году работать еще лучше, еще производительнее. Партия и правительство делают все для того, чтобы быстрее ликвидировать последствия войны. Наша задача — помочь в этом.

Н. Смирнов.



Сталинские соколы (слева направо) дважды Герой Советского Союза гвардии капитан И. Д. Гуляев, трижды Герой Советского Союза гвардии полковник А. И. Покрышкин, дважды герой Советского Союза гвардии капитан Г. А. Речкалов.

ИХ НАГРАДИЛА РОДИНА

Истекший год явился годом величайшей победы советского народа над немецкими захватчиками и японскими империалистами. В эту победу внесли свой вклад и тайгинцы.

Много наших земляков сражалось на фронтах Отечественной войны. Не щадя жизни, они выполняли свой священный долг перед Родиной. За храбрость и геройство многие из них по заслугам награждены орденами и медалями.

В истекшем году нашим землякам Александру Шокурову, Михаилу Шатило и Ивану Устинову было присвоено звание Героев Советского Союза. Сталинские соколы Шокуров и Шатило, бессстрашный артиллерист Устинов покрыли себя неувядаемой славой.

Сотни тайгинцев фронтовиков награждены орденами и медалями. Только из числа демобилизованных и вернувшихся в родной город 157 человек имеют ордена и медали, среди них награждены: орденом Красного Знамени — 10 человек, орденом Красной Звезды — 45 человек, орденом Отечественной войны — 35 человек, орденом Славы — 32 человека.

Свой вклад в дело победы внесли и трудащиеся предприятий Тайгинского узла. За успешное выполнение заданий правительства и военного командования по перевозкам оборонных грузов в период Отечественной войны Президиум Верховного Совета СССР в августе 1945 г. наградил группу передовых людей нашего узла.

Орденом Трудового Красного Знамени награжден машинист паровозного депо Николай Abramovich Koroglyin. Он всю войну работал только отлично, водил поезда с перевыполнением технической скорости, экономил уголь. Сейчас т. Koroglyin выдан на должность заместителя начальника паровозного депо.

Орденом Трудового Красного Знамени награжден начальник вагонного участка Петр Васильевич Никулин. Под его руководством вагонный участок третий раз получил переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

Награждены орденом Трудового Красного Знамени слесарь паровозного депо тов. Захаров, прессовщик вагонов, колесных мастерских т. Лиратов, начальник отделения службы движений т. Кожевников и другие.

Старший машинист паровозного депо Всеволод Карпович Пухов награжден медалью «За трудовое отличие». Все годы войны он проявлял неутомимую заботу о молодых паровозниках, передавал им опыт своей работы. И сейчас по его инициативе осуществляется шефство над молодыми паровозниками.

В паровозном депо работает Герой Социалистического Труда Иван Герасимович Сафонов, не превзойденный мастер ремонта и восстановления, вырастивший десятки замечательнейших стахановцев.

Почет и слава награжденным в бою и в труде! Почет и слава тем, кто беззаветно отдает все свои силы, знания и труд на благо Родины!

Эшелон леса сверх плана

Заслуженным авторитетом, на лесоучастке Кузель, Тайгинского леспромхоза пользуется лесоруб Аркадий Леонтьевич Сакун. Задание он выполняет на 300 про-

центов. За 1945 год т. Сакун дал сверх годового плана для шахт Кузбасса эшелон крепежного леса.

А. Васильева.



Герой Советского Союза гвардии старший лейтенант М. Ф. Шатило

А. КОНЧУХИДЗЕ
Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б)

В НОВОМ ГОДУ К НОВЫМ ПОБЕДАМ

Год тому назад трудащиеся нашего города, вместе с многотысячной армией кузбассовцев поклялись великому вождю народов товарищу Сталину напрочь все свои силы, еще выше поднять производительность труда, работать только по-гвардейски.

Тогда были трогательные дни. Это был период гигантских битв на советско-германском фронте, заключившийся полным поражением гитлеровской Германии.

Тайгинские железнодорожники, работники лесной и местной промышленности с честью выдержали испытание в дни Великой Отечественной войны! Паровозному депо, вагонному участку, паровозному отделению за отличную работу в дни войны прируждало переходящее Красное Знамя венчного Комитета Обороны.

Мы вели бои, страна вступила в период мирного развития.

Советское правительство, партия Ленина-Сталина делают гигантские усилия для того, чтобы быстрее ликвидировать последствия войны и обеспечить дальнейшее движение страны вперед.

Теперь же мы должны взяться за решение коренной задачи по подъему народного хозяйства, чтобы в несколько лет значительно превзойти дооценочный уровень хозяйственного развития страны и обеспечить значительное повышение жизненного уровня всего населения.

Так определили основные задачи товарищ Молотов в своем докладе о 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Как борются за разрешение этой задачи трудащиеся города Тайги? С чем наши предпринятия встретили 1946 год?

Коллектив 2-го отделения службы движения в содружестве с

угольщиками Кузбасса досрочно выполнил годовой план погрузки угля. Сверх плана погружено 70.000 тонн угля.

Коллектив вагонного участка за работу в ноябре завоевал переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Вагонное депо на 106 процентов выполнило годовой план по всем видам ремонта. Особенно выдающиеся успехи добились коллектива цеха среднего ремонта вагонов, которым руководят т. Виноградов.

Этот цех отремонтировал сверх добровольского плана в подарок новому году 20 вагонов. Успешно завершил хозяйственный год коллектив паровозного депо. Годовой план подъемного и промывочного ремонта выполнен на 105 процентов. Комплексная бригада промывочного цеха, где бригадиром т. Юдин, ремонтирует за смену по два паровоза вместо одного, положенного по норме. Стахановцы депо т. Каульский, Прилепов, Насонов, Пилющенко выполняют свои задания на 300—400 процентов.

Наши путейцы в истекшем году досрочно закончили планово-предупредительный и повторный

Помогаю молодым

В наступающем году исполняется 40 лет моей работы в Тайгинском паровозном депо.

Не одну сотню тысяч километров проехал я на паровозе. Приходилось делать ответственные рейсы. Мне выпало счастье вести поезд, в котором сидел сам Лазарь Моисеевич Каганович.

В паргине большевиков я с 1920 года. В 1934 году был делегатом на 17 съезде партии. Видел товарища Сталина и слышал его отчетный доклад. Тех дней я не забуду никогда в жизни.

Истекший год был для меня знаменательным. Правительство наградило меня орденом Отечественной войны 1-й степени. За 28 лет работы машинистом я не имел ни одной аварии.

Свой опыт работы я передаю другим. Со мной долгое время ездил кочегаром Роман Дудченко. Сейчас он первоклассный машинист, имеет звание техника лейтенанта тяги, награжден правительством медалью «За трудовую доблесть».

Мы, старые машинисты, взяли шефство над машинистами-перевозчиками, учим их работать без брака, экономить топливо, успешно преодолевать трудности зимы. Моя подшефник являлся молодой машинист т. Еремин. Я часто с ним беседую, даю ему практические советы. И подшефник меня не подводит. Работает лучше многих машинистов.

Мне 55 лет. Но я буду стоять за реверсом до тех пор, пока хватит сил и здоровья.

П. Ефименко.
Машинист, техник-лейтенант тяги.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Завоевали первенство

Первенство в соревновании машинистов паровозного депо за лучшую экономию топлива заняли машинисты тт. Комлев, Каульский и Имадев. Они за 1945 год сэкономили 310 106 килограммов угля.

На воспитание детей

За истекший год по г. Тайга было выдано пособия по многодетности 34.300 рублей. По 4.500 рублей получили многодетные матери тт. Айкина Т. Н. и Филиппова М. И.

Полвека на транспорте

52 года на железнодорожном транспорте работает старейший машинист Тайгинского паровозного депо т. Беляков Федор Александрович. Желая трудом помочь государству, т. Беляков отказался от перехода на пенсию.

48 популярных лекций

В 1945 году в городе было прочитано 48 лекций на научно-популярные темы. На лекциях присутствовало 2.448 человек. Наибольшее число лекций провели тт. Литвинов и Борисов.

Награждение за многодетность

По нашему городу представлено к правительству награде 140 многодетных матерей, в том числе 6 человек в награде орденом «Мать-героиня». 80 многодетных матерей уже получили ордена и медали.

Урожай с подсобных хозяйств

С каждым годом расширяется и крепнет собственная продовольственная база предприятий города. В 1945 году подсобные хозяйства города получили 2.561 тонну картофеля, 645 тонн овощей, 15.400 килограммов мяса, 23.910 литров молока.

С индивидуальных и колективных огородов рабочие и служащие города собрали 9.608 тонн картофеля и 1.208 тонн овощей.

Отдых школьников

В пионерских лагерях в истекшем году отдыхали 352 школьника, большинство из которых дети бойцов и командиров Красной Армии.

Передовой чабан

Чабан совхоза № 5 Кузьма Ермолович Ефремов добился высоких производственных показателей. За один год он получил от 93 овцематок 200 ягнят, при погоне 100 ягнят.



Герой Социалистического Труда И. Г. Сафонов

нтяющие производственные задания. Никому не дано право прятаться за чужими успехами!

Вступая в новый 1946 год, мы должны резко улучшить работу всех предприятий города. Выполнение клятвы нашему любимому вождю товарищу Сталину должно стать делом чести каждого партийного и непартийного большевика.

Вся страна с огромным воодушевлением готовится к выборам в Верховный Совет СССР. Новыми производственными успехами должны мы ответить на этот исторический акт.

Товарищ Сталин сказал:

«Быстро залечивайте раны, нанесенные стране войной, поднимайтесь выше мощь нашего советского государства!»

Это указание вождя мы должны быстрее и лучше претворять в жизнь.

С новым годом, товарищи!

К новым победам, на благо нашей великой матери-Родины!

Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.